

2017
为小记者点赞

跑两会

在两会上，穿梭在人大代表、政协委员中的小记者，成为亮丽的风景。这是小记者团第五年参加两会活动。

五水共治、交通治堵、教育均衡等，都是小记者们关注的重点，有些小记者还和代表、委员们聊起了解决方案。小记者说，通过这次采访，他们知道了什么是两会，也知道了采访的不易，看到了自己知识储备的不足。

寻猴年最后一味甜

1月15日，30多名小记者家庭走进万顺红糖博览园，参观红糖制作流程，体验打糕条、做麻花，通过各种游戏，让小记者们在甜味萦绕的红糖园，感受在一起的喜悦。

这是一次关于红糖的狂欢，小记者们一边吃，一边玩，捧着兑换来的炒豆、红糖、小糕等零食，对着相机镜头露出甜甜的笑容。2017年的第一次活动，大家满载而归。

我是安全小卫士

2月9日，小记者走进城西街道消防中队，零距离接触消防设备，现场学习消防安全知识和逃生技能。

高大的消防战车，不同类型的5套消防服，让小记者们大开眼界，也让他们体会到战士们在工作中的危险与不易。通过这次活动，小记者学习了如何自救，也知道了如何避免发生火灾。

彩虹跑真出彩

5月6日，第九届青少年风尚节暨第二届彩虹跑现场，近百名小记者跟着哥哥姐姐、叔叔阿姨一起挥洒彩色粉末，一路奔跑、一路狂欢。当大家身上撒满七彩粉末跑过终点时，那种快乐跃然脸上。这么好玩的事，下次我还想参加。

与特殊孩子心连心

5月20日，全国助残日前一天，小记者走进特殊教育学校，与那里的22名特殊孩子结对。通过一系列活动，让小记者们看到了特殊学生的可爱和了不起的一面。活动最后，44名孩子一起分享了自己亲手制作的蛋糕。小记者还向小伙伴们赠送了绘本。

走进包子铺学做包子

4月14日，在冯源包子铺，小记者变身面点师，系着围裙，揉捏着面粉，跟着师傅学做肉包。从和面、擀皮到包馅，一个小小的肉包，制作的技巧却不少。活动结束后，不少小记者感慨做一个包子容易，做一个好吃的包子却很难，要讲究的细节太多了。

探秘大溪小学乡村少年宫

6月17日下午，40名小记者在大溪小学开展了一场特色奇妙之旅。源远流长的历史、栩栩如生的标本、别出心裁的版画，让小记者们大开眼界。

“世界地球日”小记者火力全开

4月22日是第48个世界地球日，当天，50名小记者在锦屏公园参加世界地球日主题活动。报纸时装秀、知识问答、拼图大战，小记者们经过重重关卡，终于完成了3D地球仪的拼图。通过这次活动，唤起小记者保护地球的意识。

护眼小分队走进市妇保院

6月6日是全国爱眼日。6月3日，由30名小记者组成的护眼小分队来到市妇幼保健院，参加护眼知识讲座。在这里，小记者们了解眼睛的结构、眼睛的发育、近视的发展以及危害，从各个方面认识到护眼的重要性。

走进滨海小学体验采摘乐趣

7月5日上午，22名小记者和家长走进滨海小学，参观绿色校园，嫁接火龙果、采摘百香果和太空南瓜。丰富的活动让小记者们感受到了科技劳动的魅力。

下地割稻子学脱粒

10月29日，30名小记者和家长在箬横镇上塘浦的立中家庭农场欢乐集结，他们一起下地割稻，用传统的方式收获粮食，体验劳作的乐趣和辛苦。这是小记者团组织的第一场秋收活动。

体验小小食品检验员

7月12日，14名小记者变身小小检验员，参加“你点题·我检测”活动。小记者在北山菜场随机点了11个批次的食物，现场体验快速检测，并到市食品药品检验检测中心参观。参加此次的食品安全活动，让小记者们对平时关心的食品安全有了更深入的了解。

收获一捆甘蔗锁住一份清甜

12月2日，温岭日报小记者团组织了第二场秋收活动。小记者们走进闻名省内外的联树甘蔗林，听退休农科员莫冬生老师上一堂甘蔗课，收获甘蔗，探索藏在甘蔗地里的秘密。

走进凤凰机器人创意中心

12月3日，22名小记者来到凤凰机器人温岭创意中心，与机器人亲密接触，领略科学技术的风采。凤凰EQ相扑人、乐高教室体验区、慧鱼教室体验区、慧鱼投石器和弓箭、螃蟹机器人……现场灵动的机器人，瞬间打开了小记者的视野，大家尝试了各种游戏。

3D互动秀认识温岭童鞋

11月25日，120名小记者参加了中国（温岭）童鞋产业高峰论坛暨首届3D儿童游戏互动秀。通过活动，了解温岭童鞋，穿上温岭童鞋，认可温岭童鞋。

这次活动，小记者们还变身小小设计师，设计童鞋。通过这次童鞋展，小记者们对温岭童鞋刮目相看，原来温岭童鞋不但好看，质量也很棒！

探秘制衣车间体验手工编织

12月16日上午，30名小记者走进浙江塞外明珠服饰有限公司。从产品展厅到生产车间，小记者们详细了解了一件件羊毛衫的诞生过程。当天，小记者们还当了回小工人，操作手动横机，体验手工编织羊毛衫。

用舌尖感受南国风情

这是来自台湾的蜜枣，这是来自秘鲁的芭乐，还有来自马来西亚的杨桃。南国风情开心农场里，传出了一阵阵讲解声。12月24日，温岭日报小记者团组织了一场年末派对，通过热带水果，感受不一样的南国风情。



参观市食品药品检验检测中心。

学习消防安全知识和逃生技能。

走进联树甘蔗林，收获甘蔗。

体验手动横机。

跑两会。

走进红糖园，寻找猴年的最后一味甜；变身安全小卫士，零距离接触消防设备；穿上红马甲跑两会，对话人大代表、政协委员；和家长一起，种下一株株小树苗；探秘气象局，感受风云变幻；走进市食品药品检验检测中心，增长食品安全知识；走上街头当城管，体验城市管理活动。

不知不觉，2017年已落下帷幕。这一年，温岭日报小记者团坚持每周一次活动，组织了30多场免费活动、12次360行职业体验课程，让小记者们参与到社会实践中来。在与小记者一起体验的同时，我们也能真切地感受到活动给孩子们带来的快乐。2017年，小记者们很活跃；2018年，小记者再次扬帆起航！

整理：记者 江潇扬